



《慈溪值勤交警徐鉴华遭碾压后牺牲》后续

# 工程车司机涉嫌故意杀人罪被批捕



网页截图

本报讯(记者 吴震宁) 记者昨晚从最高人民检察院官网中的“人民检察院案件信息公开网”获悉,慈溪市人民检察院已于近日对驾驶工程车碾压执勤交警徐鉴华致死的犯罪嫌疑人刘团结以涉嫌故意杀人罪批准逮捕。

8月5日傍晚6时许,慈溪市浒山街道联合公安、城管、路政在慈溪市前应路与景观大道交叉口开展联合治超行动。6时40分左右,慈溪市公安局交通大队城区中队民警徐鉴华发现安徽人刘团结驾驶的工程车疑似超载,上前示意该车靠边停车接受检查。不料,刘团结驾车强行冲卡,在撞倒民警徐鉴华后,仍驾驶工程车从其身上碾压而过,疯狂逃逸。最终刘团结驾驶的工程车被执法人员及过路市民驾驶的车辆合力截停,但民警徐鉴华在被迅速送到医院全力抢救后,仍因伤势严重,抢救无效,于当晚8点36分牺牲。

经当地公安部门事后调查,强行冲卡并碾压交警徐鉴华致死的司机刘团结,当天是为某建筑工地送石材路过治超卡点的。当时刘团结驾驶的车辆核定载重为12.6吨,实际却装载了46吨多的石头,属严重超载。为了逃避检查,刘团结不顾民警

指挥,强行冲卡,最终酿成了悲剧。

案件发生后,刘团结迅速被警方控制,随后被刑事拘留。近日,他被慈溪市人民检察院以涉嫌故意杀人罪批准逮捕。

车辆超限超载,是严重的交通违法行为,对人民群众的生命财产安全构成极大的威胁。据了解,工程车体型大,违法行为多,一旦出事往往是非死即伤的严重交通事故。所以几乎每年,我市交警部门都将工程车整治工作列入重点整治项目,组织各大队进行各种形式的执法行动。

这类整治行动一般都针对沈海高速(城市高速大队管辖部分路段)、329国道宁波段以及各区货车流量大、秩序混乱、事故多发的省道、建筑工地周边的道路。而查处最多的还是渣土车、建材运料车、预拌混凝土车等工程运输车辆。

今年以来,我市交警部门依然将工程车整治工作放在非常重要的位置。从年初开始,就开展大型整治行动,主要针对工程车超载超限超速、遮挡号牌等行为进行严厉打击。就在今年5月29日上午,市公安局交通警察局还专题研究部署了工程车执法整治工作。下一步警方将继续加大对超限超载等违法行为的整治力度。

## 摄影爱好者在余姚大岚采风时发现一座古桥下的石头上刻有神秘图案 文保专家推测可能是镇水吉祥物

□记者 张寅 实习生 钱天乐 通讯员 张云霞

这几天,余姚论坛上的一则题为《大岚一座古桥发现疑似甲骨文图案》的帖子,引起了众多网友的关注,当地文保专家也饶有兴致地对图案进行了分析,推测可能是古人建桥时放置的镇水吉祥物。

### 网友发现古桥下的神秘图案

最早发现这块刻有神秘图案的是3个摄影爱好者。8月9日上午,网名为“四明山风”的摄影爱好者和朋友一起在大岚镇大路下村观下自然村拍摄,偶然在村里一座古桥桥头旁的一块石头上,发现了形似甲骨文的图案。

据网友“四明山风”介绍,这座桥的跨度约10米,高约2米,中间的一个桥墩是由一块块大石头叠起来的,桥面由长约5米、宽约0.8米、厚度约0.2米的两块石板铺成。

这块刻有奇怪图案的石头,位于桥东首右下方,目测石块呈椭圆形,最

长约0.8米,最宽约0.6米,厚约0.3米,分量很重。

在桥下发现这么一块刻有奇怪图案的石头,令网友“四明山风”等人很好奇,他们前去询问村里的老人,了解古桥的历史。村里老人说,这桥叫“观下桥”,跟村同名。但是,他们也都不知道这座桥造于何年何月,桥头有这么一块刻有神奇图案的石头,他们也没有注意到。

网友“四明山风”等人都觉得这块石头不简单,希望村里能保护起来,并希望有关专家进一步考察。

### 神秘图案引来众多网友猜测

当天下午,网友“四明山风”将《大岚一座古桥发现疑似甲骨文图案》的帖子发布到了余姚论坛上,众多网友被石头上奇怪的图案吸引。有网友调侃“这大概是7000年前河姆渡人的搓衣板”,也有的说“这是以前古道的地图,挑夫看到后就知道往哪里走了”。

网友“越雅轩”说,这是一块“龟背石”,图案看起来像一个乌龟壳。“龟在

古代象征长寿,‘龟’谐音‘贵’,表示长命富贵。”网友“威雷”说:“仔细看,是个人脸,眼、鼻、嘴明显,眉毛、耳朵、胡子也有。可能是古代溪神画像,用以在此溪镇妖镇怪。”

还有网友认为,石块上图案里包含了“岁岁平安”四个字,图案表示的可能是平常老百姓所说的桥神。

### 专家推测可能是镇水吉祥物

这块石头上神秘图案到底表示什么?余姚市文保所孙栋苗副所长给出了他的看法。

孙栋苗说,看这个图案,有点像鳖的形状,这块石头外形也有点像鳖。鳖是汉族传说中海里的大龟或大鳖,还有一种说法是龙之九子的老大,相传“龙生九子,鳖占头”,为龙头,龟身,麒麟尾。古时候,人们会在桥上刻上一些吉祥物,比如龙、狮子,想让这些神兽来镇住水里的妖怪,祈求桥变得牢固,承担着桥梁守护神的角色,寄托了人

们美好的愿望,桥饰艺术是古桥文化的组成部分。

“很多著名古桥的桥栏板、望柱上会有石狮的雕饰,雕刻得很精致,但这块石头上的图案却比较简单、粗糙,可能和这座石桥的位置、功用有关,从网友提供的照片中,可以看到这座桥是在溪坑上,比较简易,没有特殊的功用,造桥的工艺也比较简单,估计是就地取材。”

孙栋苗表示,这些也只是他的推测,是否属于文物,需进一步核实。



刻着神秘图案的石头。 网友供图

新中国成立66周年 抗战胜利70周年 铸币厂精工铸造

## “彩色熊猫纪念”火爆发行

惊喜提示:凡电话成功订购2套以上者,均可获赠“258枚伟人风采纪念大全”一套,先订先得

【藏品介绍】

彩色熊猫纪念内含8枚不同形态图案的1盎司彩色熊猫,由铸币厂采用精湛的铸币工艺、独特匠心的设计和999纯银材质经102道复杂、精密工艺铸造,精美绝伦,是熊猫藏品中精良的收藏品!

### 收藏熊猫藏品享誉世界,屡刷记录! 首套“彩色熊猫纪念”意义非凡,值得收藏!

**一:题材宝贵,意义重大**  
熊猫是我国独有的珍稀野生动物,被誉为“国宝”。近年来,更被作为国际交流的珍贵礼物馈赠到世界各国,享有“友好使者”的美誉。2015年恰逢新中国成立66周年,抗战胜利70周年双重重大纪念,首套加彩熊猫纪念破格发行,意义非同凡响,深受钱币爱好者和藏家追捧,收藏意义惊人!

**二:熊猫纪念,值得收藏**  
据悉,2011年在日本泰星公司东京拍卖会上,一枚1991年版熊猫币现都价值不菲。2012泓盛秋拍新中国金银币专场,一枚1983年熊猫银币,令人咋舌!首套加彩熊猫纪念横空出世,创中国熊猫发行历史先河,必将再造新一轮的熊猫收藏浪潮!

**三:999白银,低价发行**  
熊猫纪念是采用999白银通体铸造,成色标准。全套8枚,总重达8盎司(约248克),全国首批配额特惠发价仅980元,每克还不到4元钱,几乎接近于国际裸银的价格,是熊猫藏品发行史上少有的一次收藏机会!

《彩色熊猫纪念》每套配有检验证书、监制证书、出品证书、以及防伪证书,多重防伪,确保收藏;全球稀缺限量发行仅5000套,统一发价:980元/套

发行地址:宁波市海曙区国医街85号一楼盛世收藏专卖店  
订购专线:0574-27995088

特别提示:因全国特惠配额发行火爆,发行价格将随时上调,订购价格以电话确认为准,敬请成功订购顾客耐心等待排队办理认购手续。(可免费送货,货到付款)

**发行公告**